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Kleine Anfrage 3367 
 
der Abgeordneten Nic Vogel, Herbert Strotebeck und Dr. Martin Vincentz   AfD 
 
 
Das Coronavirus – Schutz des öffentlichen Raumes und Aufklärung der Bürger in NRW 
 
 
„Die Welt sorgt vor“ titelt das Nachrichtenportal „Tagesschau.de" und berichtet darüber, dass 
Regierungen und Unternehmen immer drastischere Schutzmaßnahmen ergreifen, um dem 
Coronavirus Einhalt zu gebieten.1 So hat eine der größten Fluggesellschaften der Welt, British 
Airways, vorerst sämtliche Flüge in die Volksrepublik China eingestellt, um „das Vereinigte 
Königreich besser vor dem neuen Coronavirus zu schützen“.2 Die Lufthansa zog kurze Zeit 
später nach und hat ebenfalls alle Flüge von und nach China gestrichen.3 
 
Auch in Nordrhein-Westfalen gibt es zwei Coronavirus-Verdachtsfälle, welche im Kreisklinikum 
Siegen behandelt werden.4 Bislang wurde bereits der fünfte Fall eines Infizierten in 
Deutschland bestätigt.5 In der Volksrepublik China sind nach Angaben des chinesischen 
Staatsfernsehens bereits über 9700 Menschen mit dem neuartigen Virus infiziert.6 
 
Bundesgesundheitsminister Jens Spahn (CDU) und die Frankfurter Neue Presse gaben am 
31.01.2020 bekannt, dass eine Maschine der Bundeswehr auf dem Weg nach Wuhan ist, um 
etwa hundert deutsche Staatsbürger aus dem Corona-Epizentrum Wuhan nach Frankfurt am 
Main auszufliegen.7  
 
Bei einem Corona-Verdachtsfall an Bord eines Flugzeuges, welches sich auf dem Anflug nach 
Deutschland befindet, soll die betroffene Maschine an die fünf von der 
Weltgesundheitsorganisation (WHO) vorgesehenen Flughäfen umgeleitet werden. Neben 

                                                
1 https://www.tagesschau.de/ausland/coronavirus-china-111.html  
2 https://www.tagesschau.de/ausland/coronavirus-china-britischairways-101.html  
3 https://www.tagesschau.de/inland/china-corona-lufthansa-101.html  
4 https://rp-online.de/nrw/panorama/coronavirus-in-nrw-zwei-patienten-mit-verdacht-in-siegen_aid-
48621365  
5 https://www.sueddeutsche.de/bayern/coronavirus-bayern-newsblog-1.4775078 
6 https://www.welt.de/vermischtes/live205334991/Coronavirus-Das-sind-die-Bedingungen-fuer-China-
Rueckkehrer.html 
7 https://www.fnp.de/frankfurt/coronavirus-frankfurt-flughafen-wuhan-deutschland-hessen-krankheit-
china-lufthansa-zr-13458682.html 
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Berlin, Frankfurt am Main, Hamburg und München gehört auch der Flughafen Düsseldorf 
dazu.8 
 
Die Angst vor einer Pandemie wächst. Und diese Angst ist nicht unbegründet, wie ein 
Rückblick auf die SARS-Pandemie in den Jahren 2002 und 2003 zeigt, welche ihren Ursprung 
ebenfalls in China nahm. 
 
 
Daher fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Inwieweit sind die Krankenhäuser in NRW mit Einzelzimmern mit Vorschleusen,  

Intensivstationen mit Einzelboxen und weiteren Maßnahmen zur Minimierung der 
Übertragungsgefahr ausgestattet?  

 
2. Inwieweit werden Hauptbahnhöfe in Nordrhein-Westfalen im Rahmen präventiver 

Maßnahmen mit Desinfektions- und Messstationen ausgestattet?  
 
3. Inwieweit planen die zuständigen NRW-Gesundheitsbehörden eine Aufklärung über 

Präventionsmaßnahmen für Bürger und Unternehmen in internationaler Verbindung zu 
China? 

 
4. Inwiefern sieht die Landesregierung und die Gesundheitsbehörde die Gefahr einer 

möglichen Infektion bei dem noch stattfindenden Frachtverkehr zwischen Deutschland 
und China?  

 
5. Ab welcher Anzahl von Infektionsfällen in NRW wird die Landesregierung weitergehende 

Präventionsmaßnahmen ergreifen? 
 
 
 
 
Nic Vogel 
Herbert Strotebeck 
Dr. Martin Vincentz 
 

                                                
8 https://www.airliners.de/flugzeuge-coronavirus-verdacht-flughaefen/53520  
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